1 группа раннего возраста

Понаблюдайте с детьми летом (июнь)

С раннего возраста детей следует знакомить с доступными их пониманию явлениями природы: формировать любовь ко всему живому, учить доброму, бережному, заботливому отношению к животным и растениям; развивать познавательный интерес, этические, эстетические чувства.
1. Наблюдения неживой природы
Вода. При устойчивой теплой погоде дети под наблюдением взрослого знакомятся со свойствами воды: она льется, журчит, бывает теплая и холодная. В воде можно купать кукол, вычерпывать из нее сачками разноцветные шарики. Можно переливать воду из кружки в чашечку, бутылочку, ведерко. ( Дети действуют под контролем взрослого).
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2. Наблюдения за растениями
Дерево. Дети по предложению взрослого показывают растения. И  с помощью взрослого учатся называть их.  Можно пощупать рукой ствол дерева, поясняя, что солнышко нагрело его, поэтому оно теплое. Осторожно наклонив веточки дерева рассмотреть листочки на нем.
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3. Наблюдения за животными
Насекомые. Следует формировать бережное отношение к жукам, муравьям, рассказывать о доброте людей к живым существам. Можно осторожно сачком поймать бабочку и рассмотреть ее поближе, отмечая, что она делает. После наблюдения взрослый обязательно отпускает насекомое: «Лети к своим друзьям! Прилетай к нам еще!».
     Так же можно рассмотреть божью коровку. Взрослый может посадить ее        на руку и бережно поворачивать руку, дети сами подставляют руку для того что она переползла к ним. Взрослый хвалит детей за бережное отношение к жуку, рассматривая вместе с детьми яркую окраску божьей коровки.
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4. Наблюдение за трудом взрослого
В летнее время дети наблюдают, как взрослые подметают дорожки и поливают их. Взрослые объясняют свои действия. Можно также понаблюдать, как поливают цветы на клумбе, заботливо относятся к ним.

