Ссылки на электронные образовательные ресурсы, полезные онлайн-сервисы, тематические сборники электронных образовательных материалов и познавательных  видеороликов

Сайты созданы профессиональным сообществом педагогов дошкольных образовательных организаций:  учителями-логопедами,  педагогами-психологами,  учителями-дефектологами, воспитателями. 

На страницах сайта вы, уважаемые родители (законные представители), найдёте интересную  и  полезную  информацию  по педагогической,  психологической,  методической  и консультационной  помощи.  

Ваши  дети  могут  развивать  свою  речь  и  коммуникативные навыки, играя. 

Сайты для дошкольных образовательных организаций /ранний возраст

(Источник: https://www.babyblog.ru/user/ecnbymz1/3093749):
· Умный ребенок http://www.smart-kiddy.ru/ 

Для совсем крох - потешки, пальчиковые игры, ладушки и тому подобное, для детишек постарше - стихи, загадки, скороговорки, считалки, раскраски. 

· Дети онлайн http://deti-online.com/
Развитие, обучение и развлечение: сказки и аудиосказки, раскраски и уроки рисования. А также песенки со стишками и идеи для поделок. 

· Е-папа http://detkam.e-papa.ru
Всякая всячина. Игры, раскраски, стихи, песенки, поделки. Папа, вероломно оставленный мамой с любознательными малышами, будет спасен. 

· Айкьюша https://iqsha.ru/ 

Развивающие занятия и тренировки для детей от двух до одиннадцати лет. Для каждого года - свой раздел. 

· Лукошко http://lukoshko.net/
Сказки, стихи, песенки. А еще словарик, игры и еще пол-лукошка полезностей. 

· Альманах "Раннее развитие" http://ranneerazvitie.narod.ru/
Это сайт, развивающий прежде всего родителей. Авторские материалы "на почитать" о том, как и чем заниматься с детишками, разделенные по возрасту: от 0 до 1, от 1 до 3, от 3 до 5, от 5 до 7. 
· http://lizmult.ru/  Мультфильмы, детские игры, аудио сказки и другие материалы для детей.
Ссылки для физического развития вашего ребенка:
· Учимся с Максиком и Малышкой   https://yandex.ru/video/search?text=%D0%B7%D0%B0%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%BA%D0%B0%20%D0%B4%D0%BB%D1%8F%20%D0%BC%D0%B0%D0%BB%D1%8B%D1%88%D0%B5%D0%B9%20%D1%83%D1%87%D0%B8%D0%BC%D1%81%D1%8F%20%D1%81%20%D0%BC%D0%B0%D0%BA%D1%81%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BC%20%D0%B8%20%D0%BC%D0%B0%D0%BB%D1%8B%D1%88%D0%BA%D0%BE%D0%B9&path=wizard
